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TRI SLOBODE POD LUPOM
                  Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji, 28. jul - 10. avgust 2023. godine
 

Na društvenim mrežama su u prethodnom
periodu objavljena još dva video spota kojima se
targetiraju mediji United grupe. U prvom videu,
objavljenom 28. jula, navodi se da su novinari/ke
N1, Nove S i drugih medija “inkarnacija antisrpske
propagande” i da je “njihova zla namera da zatru
srpski identitet, kulturu, tradiciju i veru”. U videu
se smenjuju i slike novinara/ki ovih medija čime se
direktno ugrožava njihova bezbednost. U drugom
videu objavljenom samo par dana kasnije, u istom
maniru se ovi mediji i njihovi novinari/ke optužuju
da rade na širenju mržnje i laži. U poslednjih mesec
dana objavljeno je čak tri spota slične sadržine. Pre
samo mesec dana član glavnog odbora SNS-a i
direktor saobraćajnog preduzeća “Lasta” Vladan
Sekulić, objavio je na svom Instagram nalogu sličan
video klip, a ovakav postupak je naišao na podršku i
odobravanje i drugih visokih funkcionera vlasti
poput člana predsedništva Srpske napredne
stranke i narodnog poslanika Vladimira Đukanovića
koji je tom prilikom izjavio da mu se spot “baš
dopao”. Činjenica da još niko nije odgovarao za
kreiranje ovakvih sadržaja i da izostaje eksplicitna
osuda ovakvih napada od strane predstavnika vlasti
ukazuje na nebezbedno okruženje za rad
novinara/ki nezavisnih medija.

Novinaru Danas-a Vojinu Radovanoviću su preko
instagram profila upućene pretnje smrću. U
poruci se navodi da ga “treba ubit za primer”.
Poruka je stigla nakon što je Radovanović
objavio saopštenje Udruženja novinara Srbije
(UNS) kojim se kritikuje Tužilaštvo zbog
neadekvatnog reagovanja u slučaju fizičkog
napada na Radovanovića koje se dogodilo između
24. i 25. juna kada je nepoznati muškarac fizički
nasrnuo na novinara Danas-a optužujući ga da
radi za “plaćenički mediji”. Ovakav napad i
pretnja dešava se u trenucima kada se društvenim
mrežama šire video spotovi koji targetiraju
novinare/ke nezavisnih medija i označavaju ih kao
“izdajnike” i “strane plaćenike”. Ono što posebno
zabrinjava je nereagovanje nadležnih organa u
ovakvim situacijama čime se šalje poruka da su
ovakvi napadi na novinare/ke dozvoljeni i da će
proći nekažnjeno. Tek je nakon saopštenja UNS-a
Tužilaštvo pozvalo svedoka napada na saslušanje,
mesec dana nakon što se napad dogodio. Pretnje
koje su upućene Vojinu Radovanoviću preko
instagrama, UNS je prijavio Tužilaštvu za
visokotehnološki kriminal.

Sloboda izražavanja 
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Reporteri bez granica osudili su hapšenje ruske
novinarke u egzilu Nataše Tiškevič, koje se
dogodilo 7. avgusta na aerodromu “Nikola Tesla” u
Beogradu. Zbog toga što kod sebe nije imala vizu
pored putne isprave koju joj je izdala Nemačka,
Tiškevič je zadržana u pritvoru na aerodromu duže
od 40 sati, nakon čega je vraćena na Maltu.
Reporteri bez granica ocenili su ovo kao
“nesrazmernu meru” i pitaju se “Da li su srpske
vlasti, tretiranjem Nataše Tiškevič kao zločinca,
pokušavale da zastraše ruske novinare u egzilu
kako bi se dodvorile Kremlju?”.

9. avgusta je ispred prostorija Nezavisnog
društva novinara Vojvodine (NDNV) nepoznati
muškarac pobacao šovinističke plakate. Na
plakatima, koje potpisuje ekstremno desničarski
“Konzervativni pokret Naši”, su prikazani
novinari NDNV-a pored lika ustaškog zločinca
Ante Pavelića. NDNV, čiji su novinari/ke česte
mete napada ekstremista, će o napadu obavestiti
Stalnu grupu za bezbednost novinara. Plakati sa
istom sadržinom koji targetiraju novinare NDNV,
portala Autonomija i novinara Daška Milinovića,
izlepljeni su po centru Novog Sada. Ovo je još jedan
u nizu napada na novinare/ke koji su se dogodili u
prethodne dve nedelje, čime se nastavlja sa
kreiranjem atmosfere straha i nasilja kojoj su
nezavisni mediji redovno izloženi.

Gradonačelnica Niša Dragana Sotirovski uskratila
je izjavu dnevnom listu Danas za dodatak o
internacionalnom džez festivalu Nišvil. Ovo je već
četvrti put da je gradonačelnica odbila da da
izjavu za dodatak koji povodom Nišvil festivala
izlazi već 13 godina, a za koji su prethodni
gradonačelnici Niša redovno davali izjave. Inače,
Sotirovski, koja je bivša novinarka, je poznata po
svom neprofesionalnom odnosu prema pojedinim
medijima, te tako od 2021. godine odbija da daje
bilo kakve izjave za Danas. Ne iznenađuje stoga što
je Sotirovski navedena među političarima/kama
koji imaju najlošiji odnos prema medijima u novom
NUNS-ovom “Vodiču za političare”.

Zaposleni na Radio-televiziji Vojvodine evakuisani
su 10. avgusta zbog dojave o bombi. Ekipa MUP-a
izašla je na teren i pretresla obe zgrade RTV-a,
prilikom čega je utvrđeno da stvarne opasnosti
nema. Bez obzira što stvarne opasnosti nije bilo,
zabrinjava činjenica da je na adresu jedne medijske
kuće stigla dojava o bombi.

Reporteri bez granica
osudili hapšenje ruske
novinarke u Srbiji

NDNV na meti napada
ekstremista

Gradonačelnica Niša
ponovo odbila da da
izjavu za Danas

Lažna dojava o bombi
na RTV-u

https://www.cenzolovka.rs/pritisci-i-napadi/reporteri-bez-granica-prognana-ruska-novinarka-tretirana-kao-zlocinac-po-sletanju-u-beograd/
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MONITORING

Osuđen Dejan Nikolić Kantar
Viši  sud u Vranju potvrdio je  prvostepenu presudu protiv  Dejana Nikolića Kantara.  Kantar
je  osuđen na godinu i  po dana zatvora zbog ugrožavanja sigurnosti  vlasnice OK radi ja
Olivere Vladković i  f inansi jske direktorke Svetlane Ivanove.  Podsećamo,  Dejan Nikolić
Kantar vlasnik kockarnica iz  Vranja ,  osuđen je  prošle godine na 14 meseci  zatvora zbog
nasilničkog ponašanja prema zaposlenima OK radi ja .  Kantar  je  pored verbalnih pretnj i
zaposlenima OK radi ja ,  osumnj ičen i  za  loml jenje  stakla  i  prskanje  inventara u kafe k lubu
radi ja ,  a  deo prostori ja  ovog medi ja  zazidan je  od strane kladionice u susedstvu.  Kantar  i
n jegov pravni  t im su na razl ič ite  načine pokušal i  da opstruira ju  rad suda kako bi  se  Kantar
našao na s lobodi  pre izr icanja  prvostepene presude,  u  čemu na kra ju nisu uspel i .  Tokom
čitavog procesa suđenja ,  Kantar  je  redovno iznosio pretnje  na račun Ol ivere Vladković  i
Svet lane Ivanove,  te  je  tako i  na poslednjem suđenju rekao da “ko se plaši  i  treba da se
plaši ” .

Mišljenja iznesena u ovoj publikaciji ne predstavljaju nužno mišljenja Fondacije Kuća ljudskih prava.
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https://www.cenzolovka.rs/pritisci-i-napadi/dejan-nikolic-kantar-pravosnazno-osudjen-na-godinu-i-po-dana-zatvora/

